

УДК 336

Хао Чжифэй,

студент,
кафедра финансов, денежного обращения и кредита
Институт экономики и управления,
ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента
России Б.Н.Ельцина»
г. Екатеринбург, Российская Федерация

Львова Майя Ивановна,

кандидат экономических наук, доцент,
кафедра финансов, денежного обращения и кредита
Институт экономики и управления,
ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента
России Б.Н.Ельцина»
г. Екатеринбург, Российская Федерация

ФИНАНСОВЫЕ И ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНЫЕ МЕТОДЫ РЕГУЛИРОВАНИЯ ЭКОНОМИКИ КИТАЯ

Аннотация:

В статье рассматриваются основные финансовые и денежно-кредитные методы регулирования экономики Китая, даны рекомендации для улучшения текущей ситуации.

Ключевые слова:

Финансовые и денежно-кредитные методы, регулирование экономики

Китай является развивающейся страной и страной с большим населением. Основные национальные условия развивающихся стран определяют, что финансовые ресурсы Китая ограничены, и трудно в полной мере использовать глобальный капитал для развития собственной экономики, как развитые страны, а накопление капитала требует больше внутренних сбережений.

По данным седьмой переписи населения Китая, на конец 2021 года в Китае проживает в общей сложности 141,26 млн человек [1]. Большая численность населения определяет, что объем средств, которые могут быть использованы для инвестиций других чем личное потребление одного жителя очень ограничено, а толерантность к инвестиционному риску китайцев низка. Следовательно, он должен основываться на реальной экономике, которая является основной предпосылкой для определения денежно-кредитной и финансовой политики Китая.

«Развивающаяся страна + густонаселенная страна + реальная экономика» определяет, что мы должны преодолеть пару противоречий: с одной стороны, для развития реальной экономики должно быть достаточно инноваций и предпринимательства, чтобы двигаться в сторону качественного развития; с другой С другой стороны, потребности в развитии Недостаточно собственного капитала, необходимо дорожить каждой копеечкой собственного капитала, и нет места для бессмысленного расточительства, не говоря уже о крайней инфляции краткосрочных денежных финансов и выжимании и без того скудных капитальных финансов.

Основываясь на приведенной выше базовой логике, «финансовая краткосрочная, монетизация, арбитраж - высокое кредитное плечо - от реального к виртуальному» является самой большой разрушительной силой в экономике Китая и источником кризиса.

Поэтому органы управления финансами Китая не должны допускать обострения таких проблем, а должны проводить систематические реформы и корректировки финансового механизма, чтобы эффективно сдерживать краткосрочную финансовую тенденцию.

В последние годы из-за совокупного воздействия множества факторов, таких как замедление глобального экономического роста, рост производственных затрат, снижение прибыли и виртуальные экономические пузыри, реальная экономика моей страны ужесточила свою операционную среду и усилила понижающее давление, что привело к замедлению роста, выраженные структурные противоречия, снижение эффективности и многие другие проблемы. С этой целью даются следующие рекомендации [2]:

1. Внедрить финансовые услуги для реального сектора экономики в финансовую структуру. Финансовая структура для удовлетворения потребностей реальной экономики должна быть основана на капитальном финансировании, дополненном денежным финансированием, при этом предпочтение отдается акционерному капиталу и подчиненному заемному капиталу.

2. Долгосрочное капитальное финансирование — это финансирование, которое непосредственно обслуживает реальную экономику, в то время как краткосрочное денежное финансирование выполняет только функцию краткосрочного регулирования капитала. Поэтому государственные инвестиции должны в основном опираться на рынок капитала (рынки акций и облигаций), а не на краткосрочный валютный арбитраж, и финансы не могут ставить телегу впереди лошади.

3. Теоретически капитальные финансы и денежные финансы ограничены периодом в один год, капитальные финансы — с периодом более одного года, а денежные финансы — с периодом менее одного года, поэтому «капитальные финансы + денежные финансы = все финансовые ресурсы», Китай должен принять эффективные меры, чтобы не позволить денежно-финансовой экспансии сжимать капитал и финансы, что на самом деле является ключом к предотвращению финансового «из реального в виртуальный» Китая.

4. Собственный капитал является предпосылкой существования заемного капитала. Компании с «нулевым собственным капиталом» не могут получить заемный капитал, масштаб собственного капитала определяет масштаб заемного капитала. и финансовый риск. Поэтому для развития реальной экономики финансовый рынок Китая должен ориентироваться на расширение собственного капитала.

5. Финансовым регуляторам необходимо реорганизовать и построить финансовый механизм Китая, основанный на финансовой структуре «капитальное финансирование является опорой, валютное финансирование является дополнением; приоритет отдается акционерному капиталу, а заемный капитал подчинен». С помощью строгих регулирующих мер все незаконные финансовые и квазифинансовые торговые площадки должны быть искоренены, и им не должно быть позволено конкурировать за ограниченные финансовые ресурсы, не говоря уже о разграблении скудных средств людей, пригодных для инвестирования. Фактически, в прошлом тысячи таких учреждений конкурировали за финансовые ресурсы, что было важной причиной краткосрочности финансов Китая [3].

Китайский орган финансового управления должен публично признать и объявить о вышеупомянутой финансовой структуре, которая может не только напомнить финансовым менеджерам о необходимости постоянно строить систему и механизм финансового рынка на основе такой финансовой структуры, но и заставить китайских инвесторов рынка капитала понять четко и безошибочно.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Национальное бюро статистики Китая [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.stats.gov.cn/> (дата обращения 08.04.2022)
2. 关于货币与金融政策的建议 (Рекомендации по денежно-кредитной и финансовой

политике) // China Economic Weekly, 2018, 40.

3. Фэй Х., Ван Ю., Шэн Ч. 经济日报, 实体经济发展困境解析及对策。(Анализ и меры противодействия дилемме развития реальной экономики) // «Малые и средние предприятия Китая», 2017, 4, 76–79.

Hao Zhifei,

Student,

Department of Finance, Money Circulation and Credit

Graduate School of Economics and Management,

Ural Federal University named after the first President of Russia B.N. Yeltsin

Yekaterinburg, Russian Federation

Lvova Maia Ivanovna,

Candidate of Economic Sciences, Associate professor,

Department of Finance, Money Circulation and Credit

Graduate School of Economics and Management,

Ural Federal University named after the first President of Russia B.N. Yeltsin

Yekaterinburg, Russian Federation

FINANCIAL AND MONETARY-CREDIT METHODS OF REGULATION OF THE CHINA ECONOMY

Abstract:

The article discusses the main financial and monetary methods of regulating the Chinese economy, gives recommendations to improve the current situation.

Keywords:

Financial and monetary methods, economic regulation